

不断催生新工艺、新产品、新业态

秦皇岛开发区以创新释放发展潜能

本报讯(记者宋柏松、孙也达 通讯员艾北芳)近年来,秦皇岛开发区以需求为导向,调结构、降成本、补短板,不断推动产业优化升级和体制机制改革,在推进供给侧结构性改革、引领区域经济结构优化调整和发展方式转变等方面取得了积极进展。

秦皇岛开发区建区之后,粮油食品加工、汽车零部件、重大装备制造、金属压延等优势产业崛起,但这些产业中部分企业科技水平不高,缺乏高端技术、高附加值产品,市场竞争力较弱。针对这种情况,秦皇岛开发区实施创新驱动,注重提升企业的科技水平,优化企业的发展方式,并出台《关于扶持高新技术产业发展的决定》,建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,促进了产业转型升级,催生了新工艺、新产品、新业态。目前,开发区内有国家高新技术企业82家、科技型中小企业825家。

秦皇岛数据产业基地成立,国产首台AP1000蒸汽发生器在哈电集团(秦皇岛)重型装备公司研发成功,秦皇岛节能环保科技开发有限公司研发生产的防高温高湿、防盐雾腐蚀、防霉菌的石墨烯三防涂层技术填补了高温涂层技术应用在重盐雾地区的市场空白,全球首台电梯预警救援车由前曙光光电技术有限公司研发成功。一项项创新成果,推动产业结构不断优化升级;企业通过创新驱动,不断焕发新活力,释放发展新潜能。

宏岳1+互联网家装水电平台,一年多以来,在省内外已拥有150余家线下连锁服务中心。面对传统制造业市场供应过剩、人力成本增加,产品、渠道同质化严重等问题,宏岳塑胶向下延伸产业链,从水电管道生产、销售商发展成为家装水电服务O2O平台的先行者,将线上平台与线下服务加入传统生产当中,打通产品到消费者的最后一公里。

2家企业获中央2018年工业转型升级资金补助

本报讯(记者孙也达 通讯员段竞宇、胡雪盟)近日,财政部下发中央2018年工业转型升级资金,秦皇岛开发区的中信戴卡股份有限公司、秦皇岛天业通联重工股份有限公司两家企业获得补助资金共计1600万元。省财政厅下发2018年省级工业转型升级(技改)专项资金,秦皇岛开发区的宏启胜精密电子(秦皇岛)有限公司、哈电集团(秦皇岛)重型装备有限公司等16家企业获得补助资金共计4878万元。

三农业机械公司 搭乘 一带一路 快车 进军 国际市场 产品出口 27个国家和地区

本报讯(记者孙也达 通讯员旋若飞)近年来,秦皇岛三农现代化机械设备有限公司积极走出国门,搭乘一带一路快车进军国际市场,把业务拓展到一带一路沿线国家和地区。目前,该公司产品出口27个国家和地区,国际订单占公司总订单额的三分之一。

秦皇岛三农现代化机械设备有限公司是一家专业生产BB肥设备、智能施肥机、机器人码垛设备的企业,曾生产出国内第一台智能施肥机。早在2013年,该公司的产品就已占据国内同类产品市场较多的份额。据该公司董事长张竹说,作为一家农机制造企业,占据全国市场份额已经比较多了,在国内已经很难再做大。只有开拓国际市场,才能让企业更好地发展。

火柴盒科技公司 成为全省首家跨境电商出口退税企业

本报讯(记者宋柏松 通讯员王继军、吕聚林)近日,在秦皇岛火柴盒科技开发股份有限公司的一台电脑前,业务员正在忙着查阅订单、安排发货。鼠标轻点几下,一些箱包、坐垫等产品就通过亚马逊FBA仓库发往欧美市场。自今年4月以来,该公司每天发货量达千余单,完成出口退税50多万美元。

火柴盒科技公司是一家高科技企业,致力于面向全球个人电脑用户市场消费类通用软件的研发、销售和客户服务。近年来,该公司瞄准市场机遇,依托自身科技优势,通过搭售方式,将软件用户的消费需求与互联网信息发布相结合,把科技优势和客户资源转化成发展跨境电商的新优势,探索出一种跨境电商与贸易出口相融合的新模式,实现从软件行业到电商领域的转型升级。

开发区档案馆 在全省率先通过国家级数字档案馆系统测试

本报讯(记者孙也达 通讯员段竞宇)近日,依据国家档案局发布的《数字档案馆系统测试指标表》,省档案局专家组对秦皇岛开发区档案馆数字档案馆系统已经具备在线收、管、存、用以及在线指导、编研等功能。

燕大滨沅科技公司 新一代散货港堆取料机无人化作业系统投入市场

本报讯(记者孙也达 通讯员李佳新)近日,秦皇岛燕大滨沅科技发展有限公司自主研发的新一代散货港堆取料机无人化作业系统投入市场。此系统具有国际先进水平,弥补了国内该领域产品的技术空白。

以往港口散货堆料和取料需要人工进行作业,费时费力,且易受天气条件影响,效率较低。新一代散货港堆取料机无人化作业系统对港口料堆的模型建构取得全新突破,实现了数学建模和激光扫描建模的结合,克服天气影响,让设备按照系统程序自动运行,从而使港口堆料和取料更加精准、高效,实现了全天候作业。

秦皇岛燕大滨沅科技发展有限公司成立于2011年,是一家专注于港口自动化设备研发、生产的高科技公司,目前拥有10项国内首创的专利产品,自主研发的运煤散车反位智能识别系统、输送带纵向撕裂在线实时检测装置、料流追踪系统、无人化操控与智能管理系统、北斗GPS定位管理系统等多个产品和服务方案已经应用于秦皇岛、曹妃甸、唐山、锦州、天津、黄骅等大型港口。

泰盛动力有限公司 全力保障居民温暖过冬



11月22日,秦皇岛开发区泰盛动力有限公司工作人员在换热站调节二次网供水阀门。 通讯员 段竞宇 刘文豪摄

本报讯(记者孙也达 通讯员段竞宇)秦皇岛开发区泰盛动力有限公司通过供热前期供热设备检修,供热期间服务保障、应急机制完善等措施,全力确保供热系统平稳运行,确保辖区居民温暖过冬。

同时,公司建立健全应急处置机制,组建了应急抢修队伍,备齐了应急抢修的物资和设备,一旦出现设施故障,极寒天气及其他影响供热的突发情况,确保能以最短的时间、最快的速度作出反应,有效应对,合理处置。

今年我们进一步加了对设施设备的年度检修、技改以及老旧管网的改造力度,完成计划内检修项目971项,完成技改项目35项,供热安全保障能力得到进一步提升。泰盛动力有限公司党总支副书记李军说,公司完成了烟台山锅炉房扩容工程,新增2台64MW供热锅炉,新增供热能力128MW。

中消云秦皇岛科技有限公司 智慧消防物联网云服务平台投用

本报讯(记者孙也达 通讯员段竞宇)日前,中消云秦皇岛科技有限公司自主研发设计的智慧消防物联网云服务平台正式投入市场应用,消防物联网前端探测设备火之眼投放市场已超100万只。该公司凭借科技创新和技术优势,打造了全新的物联网+智慧消防新模式。

区别于传统消防模式,物联网+智慧消防的最大优势在于后端的信息传递和管理。智慧消防物联网云服务平台是对传统火灾报警模式的一种升级。智慧消防依靠网络传输火警到云平台。中消云公司技术支持经理高亮说,智慧消防物联网云服务平台可应用于高层住宅、古建筑、工地等处。

关耀渠:为创业者筑梦

开发区成长亲历者说

□秦皇岛e谷科技企业孵化器有限公司 总经理 关耀渠/口述 记者 宋柏松 通讯员 王柄元 王晗婷/采访整理

近年来,秦皇岛开发区厚植沃土,在京津冀协同发展的大环境下主动作为,通过院企合作、引智入秦、园区复制等方式,吸纳众多怀揣激情与梦想的创业者在这里创业发展、逐梦筑梦。我身为众多创业者的一员,并且从事着企业孵化事业,熟知太多创业故事,感触尤为深刻。

不仅要不间断地反馈、处理方方面面的事情,还要经常往返北京沟通协调。有一次,我从北京回来赶上堵车,到开发区已经是晚上9点钟,还要和入孵企业负责人沟通,一聊又是几个小时。回到公寓躺在床上很快就睡着了,感觉好像眨了一下眼睛就亮了。

产品吸引了台湾客商前来考察,可该企业是初创企业,规模较小,相关工作人员没有接待经验,负责人还抽不出时间亲自接待。了解到这一情况,我直接开车去机场,充当了一回企业的公关人员,帮企业拿下第一笔港澳台地区的订单,为接下来打开东南亚市场做了良好的铺垫。